

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre 50 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonosi
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet,
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 10 korona.

Bűnök,

örvényszerű élelmiszerüzletek csunya titkairól kezd lehullani a lepel. A háború, a forradalmak és később, a magyar lelkeket győző idegen megszállás miatt támadtak gombamódra azok az üzletek, amelyek a magyar lakosság gyomrára mentek s amelyekre a körültekintő figyelemmel és nagy gondtal megindított vizsgálat során most derítenek fényt.

A kálváriás időszakon át, mikor a lakosság javarésze csak küzdelmek árán tudott betévedni falathoz hozzájutni, mikor Debrecenben is sorfalat állott a nyomoruság és a falatra váró lakosság ideje javát ácsorgotta el, nem egyszer az egészségét áldozta fel egy kis ennivalóért, ugyanakkor vaggonszámra súlyos tételekben ment ki Debrecenből tízegek közveitésével a sok élelmiszer. Akkor takargatták. Most fényt derítenek rá. Arra is, hogy mikor Debrecenben a lakosság nem tudott szalonnához jutni, vagy a minimális mennyiséget kapta meg, kivette és vigan váltotta be szalonnára élelmiszerjegyeit még a galíciai zsidóság is. Meg ugyan nem ette, de állandóan felvette a szalonját. Korántsem ételt zsirozhat, hanem láncolt vete, árubabocsátotta, összezsuzdte, eladta. Hány szegény magyar ember kaphatott volna akkor többször és nagyobb adagot a szalonnából, ha a galíciaiak rá nem teszik a kezüket.

Kisebb, nagyobb visszaélések melegágyáról élvezték üzleteik gyümölcsét az idegen megszállás alatt is. Csuda-é, ha letargiából ébred, mint a Dunántúlon, az alföldi ronságon is a magyarság és a meggyötört, sokat szenvedett keresztény társadalom felháborodása szánt végig az egész országon. A purifikációt sürgeti és segíti elő, hogy annyi nyomoruságos esztendő után megmeccsék a fajbeli magyarságot a nemzet vérért szívó, a nemzet erejét pusztító, erkölcslen kufárok bandita hadától.

Nem Apponyi írja alá a magyar békét?

A san-remoi konferencia még szigorubb, mint a Párisi. Amerika különbékét kössön Magyarországgal.

Kopenhága, április 23. A newyorki Universal Service a san-remoi tanácskozásról szóló tudósításában megállapítja, hogy ott a legyőzött országokkal szemben még szigorubbak, mint annakidején Párisban voltak. A tudósítás amellet foglal állást, hogy Amerika fontolja meg: ne kössön-e különbékét Magyarországgal és Törökországgal?

London, április 23. A Manchester Guardian újabb értesülése szerint Magyarországon minden valószínűség szerint alá fogja írni a békét, bár a változatlan szöveg végzetes kikötéseket tartalmaz. Reméli azonban, hogy Magyarország kellő módon kifejezi tiltakozását a békeszerződés ellen és ennek egyik módja az lesz, hogy gróf Apponyi Albert lemond a béke delegáció elnökségéről és helyette Praznovszky Iván br. meghatalmazott miniszter, mint hivatalnok írja alá a szerződést. (Nemzeti Saját tudósító.)

A ház tizorás ülései.

A hazaáruló szegedi rabbi.

Budapest, ápr. 23. A nemzetgyűlés pénteki ülését féltizenegykor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Elfogadta a Ház Szabó József és társainak indítványát, amely szerint szombattól kezdve az indennitás tárgyalását naponta tízórás ülésekben folytatják, délelőtt 10-től, délután 2-ig és 4-től este 10 óráig.

Ezután folytatták az indennitás vitáját. Bozsik Pál (ker. e. párti) a javaslatot elfogadta. Részletesen foglalkozott a szállásügyi kérdéssel. A javaslat egyes részeit sérelmesnek tarja a zsidóságokra nézve. A zsidó kérdés rendezését sürgette.

Beszéde végén szóvá tette Löw Emánuel szegedi főrabbi hazaáruló nyilatkozatát, amelyet egy Magyarországon tartózkodó holland újságíró előtt tett, aki ezt az Uj Nemzedék pénteki számában adta közre. Felhívta Bozsik Pál az Uj Nemzedék egész cikkét, amely orias felháborodás közepette halgatott meg a Ház. A rabbi a többek közt ilyen kijelentéseket tett: „Kétféle magyar van: az egyik buta és becsületlen, a másik eszes, de becsületlen.”

— Le kell rögtön tartóztatni! — harsogták a képviselők.

Bozsik Pál követeli, hogy hazaárulás miatt rögtön tegyék folyamába az intézkedést e gazember ellen.

A miniszterelnök kijelenti, hogy a tényállást megvizsgálta s az egész kormány becsületét köti ahoz, hogy megfelelő megforlást vesznek.

A képviselők a választ tádomással veszik.

Ezután Kovács Endre szintén elfogadja a javaslatot. Hosszasabban foglalkozik az ország gazdasági helyzetével.

Az ülés folyik. (Nemzeti Saját tudósító.)

Száz hold föld a vasi katonáknak.

Budapest, április 23. Kertész Nándor földbirtokos a vas megyei Nádudvari határban száz hold földet ajándékozott a Lehár ezredes parancsnoksága alatt álló szombathelyi gyaloghadosztálynak azzal a kikötéssel, hogy a hadosztályhoz tartozó katonák vitézségének jutalmazására fordítsák ez a száz hold.

Politikai hírek.

Az egységes kormányzópárt alakítása.

Budapest, ápr. 23. A keresztény nemzeti egyesülés Haller-pártijában napok óta az a hír van elterjedve, hogy a kisgazda-pártból számos képviselő kilépni szándékozik és a keresztény egyesülés frakciójához csatlakoznak. A párt vezetőségének körében hivatalosan mit sem tudnak erről.

Az egységes kormányzópárt ala-

kitásának ügye nem aludt el, a tárgyalások csendben tovább folynak.

Nagyatádi Szabó István közlélmzési miniszter szombaton fog válaszolni a Lingauer Albin-féle interpellációnak a közlélmzési minisztert illető részére. Egyébként ez interpelláció ügyében kiküldött parlamenti bizottság megkezdte működését. Lingauer terjedelmes memorandum terjesztette be a bizonyításra szükséges adatokat. (Nemz. Saját tudósító.)

A helyivasut önálló villamos-telepet akar.

Helyszíni vizsgálat.

A debreceni helyivasut azzal a kérelemmel fordult a kereskedelemi miniszterhez, hogy adjon engedélyt önálló villamos telepet létesítésére a villamoskocsi közlekedéshez szükséges áram termelésé céljából. A miniszter helyszíni vizsgálatot rendelt el ebben az ügyben és megbizta az országos vasúti és hajózási felügyelőséget a helyszíni vizsgálat togranatosításával. A felügyelőség kiküldötti péntek este érkeztek meg Debrecenbe és szombaton délelőtt a város háza kistanácstermében megkezdtek a vizsgálatot. Itt csak szóbeli megbeszélések folytak. Jelen voltak: Rührmann főfelügyelő, Unger máv. főmérnök, Erdei Vidce, a vasúti forgalmi r.-i. igazgatója, Mátyás Mihály, a helyivasut igazgatója, dr. Kemény Mór, helyivasut igazgatósági tag, dr. Kemény Viktor, a helyivasut jogtanácsosa, Puskás Kálmán műszaki tanácsos, dr. Magoss György, városi tisztifőgyész, dr. Vargha Elemér, tb. főjegyző-tanácsnok, Aberle Raymond, a közvilágítás vállalat h. igazgatója.

Tizenegyórakor felszakították a tárgyalást és kimentek a városi villamos-telepre, meg a helyivasut telepére és délután 4 órakor folytatták a kistanácsteremben a tárgyalást.

A város ellene van a külön villamos-telep létesítésének. A terület használati szerződés értelmében ugyanis a város villamos-telepe szolgáltatja az áramot a villamoskocsi járatásához s ha a helyivasut önálló telepet állítana fel, ez jelentékeny karosodást okozna a városnak. A villamoskocsi járatásához szükséges áram a nappali áramfogyasztásnak a nagyobb részét teszi ki s ha ez kikapcsolódna, a nappali üzem nem fizetné ki magát. Tárgyainak most arról is, hogy a debreceni máv. telepet is a városi villamos-telep szolgáltatja az áramot.

Orgona-hangverseny.

A róm. kath. templomban.

Ma este lesz.

Ma este 7 órakor rendezi megszabásának ígérkező hangversenyét a róm. kath. hitközség vezetősége. Az alábbi programmá fényes sikert ígér.

Városunk legkiválóbb művészei, legjobb vegyes kara, P. Bangha Jézus társasági Atya órási érdeklődéssel várt beszéde ünneppé avaják a mai estét.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy 7 óráig mindenki foglalja el helyét, mert a később jövőköt — a hangversenyszámok zavarása miatt — nem engedhetik be a templomba.

A végleges műsor a következő:

1. a) Psaume XVIII. Marcello — Dobuis; b) Beethoven: Largo op. 10. Orgonán előadja Hammerstätt János zenetanár.

2. Hegedű-solo. Weszprémy Antal hegedűművész. Orgonán kísért Hammerstätt János.

3. A „Valláserkölcsi megújodás”. Emondja P. Bangha Béla.

4. a) Chanvet—Andantino; b) Callaerts—Andante pastorale. Orgonán előadja Hammerstätt János zenetanár.

5. Kempter K. Pastoral-miséjéből „Kyrie” Opus 29. Orgonakísérettel előadja a róm. kath. egyházi vegyeskar.

6. Révly K. „Rögtönzés és Cszntia” Csernus M. „Könnyes szemekkel” című éneke mellett, Orgonán előadja Révly Károly.

Borbélymesterek árszabása.

Vasárnap új tarifa lép életbe.

Az Á vizsgáló Bizottság 1920. évi április 25. től kezdődőleg a borbély iparosok részére a következő árszabást állapította meg:

Borotválás 2 kor., borotválás fésüléssel 2.50 kor., fésülés 1.50 kor., hajvágás géppel 3 kor., hajvágás frizurával 5 kor., fejbortotválás 6 kor., szakálvágás géppel 2 kor., szakálvágás frizurával 4 kor., bajuszvágás 1 kor., gyermekhajvágás géppel 2 kor., gyermekhajvágás frizurával 4 kor., baby hajvágás 5 kor., fejmossa 3 kor. Egy szőrmot tartalmazó bérletjegy 17 és 20 kor., előbbi akkor, ha a bérlet csupán borotválkozik, utóbbi akkor, ha a bérlet borotválkozik és fésülődik. Előbbi bérlet mellett a bérlet jogosítva van 10-szer borotválkozni, utóbbi esetében 10-szer borotválkozni és fésülődni.

Borotválkozás és nyíratkozás esetében mindkét bérleti jegyből három szám vágató le.

Ezen díjszabás mellett borravaló nincs.

Köteleztetnek a borbélymesterek ezen árszabály leírására és szembevetendő helyen leendő kifüggesztésére azon záradék hozzáadásával, hogy borravaló nincs.

Ezen árszabály be nem tartása, ki nem függesztése, borravaló elfogadása, kínágot képez és szigorúan büntetetik.

Debrecen, 1920. április 23.

Az árvizsgáló bizottság.

Magyargyalázó szegedi főrabbi.**Hazaáruló nyilatkozatok.****A nemzetgyűlés megtorlást sürget.**

A nemzetgyűlés pénteki ülésén Bozsik Pál képviselő előtárta a szegedi zsidó főrabbi gyalázatos hazaárulását. Az egész magyar parlament felháborodva vett tudomást erről az újabb zsidó támadásról. Keresve sem lehetett volna jobb választ keresni Sándor Pálnak arra a minapi parlamenti beszédére, amelyben hit-sorsosait, a zsidókat vette védelmébe. Ököibe szorult a gaz ember keze azoknak a gyalázatos rágalmaknak, azoknak a gaz hazugságoknak a hallatára, amelyeket ez a szegedi főzsidó szór a magyar nemzetre. Nemcsak a parlament háborodott fel ezeken a gaz rágalmakon, de az egész keresztény magyar népnek elszorult a szíve a dühtől és a borzalomtól, hogy ilyen undok rágalmakat táplálhatnak közöttünk.

Mint budapesti tudósítónk — a Nemzeti Sajtótudósító telefonálja nekünk — Löw Emanuel szegedi főrabbi nyilatkozata, amelyet a holland újságíró előtt tett, ennek az újságíróknak az elbeszélése alapján jelent meg az Új Nemzedék pénteken délután megjelent számában. Löw Emanuel nyilatkozata elejétől végig vérlázító magyargyalázás. Hazugság. Hazudott abban, a mikor azt mondja, hogy dr. Müller Istvánt a fehérek ölték meg és amikor kivették a koporsóból, számtalan sebet láttak rajta, a laba le volt égetve, mind a két szeme kiszurva.

Azt mondja Löw Emanuel, hogy a magyar szent korona, a katolicizmus, a magyar nemzeti egység, a magyar hercegprímás, Apponyi mind csak nagy hazugság. Magyar nemzet nem létezik. A magyar faj kiveszett, akik itt élnek, azok betelepített németek. A földrajzi egység is csak hazugság. Ha négyfelé osztják az országot és odaadják a cseheknek, a szerbeknek, a románoknak, az osztrákoknak, megszűnt a földrajzi egység. Apponyi csak beszélni tud. Csak a nemzet barátonja. Nincs magyar nemzet. Ezt a legjobban bizonyítja Erdély, ahol székelyek vannak, de nem a magyarok magyarosítottak, hanem az oláhok oltosítottak. Horthy Miklóst mindenki

hadügyi népbiztos néven ismeri. A protestáns Tiszát a katolikusok ölték meg.

Efélé gyalázatos kijelentéseket foglal magában a szegedi főrabbi nyilatkozata.

A hollandi újságíró, aki a főrabbi nyilatkozatát leadta az Új Nemzedéknek, a képviselőház folyosóján maga is undorral nyilatkozott Löw Emanuelnek e gyalázatos, nemzetbecsmérlő hazugságairól és kijelentette, hogyha Hollandiában követne el valaki ilyesmit, rettenetes megtorlás járna érte. Az újságíró a képviselőház folyosóján is megerősítette, hogy a szegedi főrabbitól kapta ezeket a nyilatkozatokat és ő adta át az Új Nemzedéknek, hogy lássa a magyarság, kiket melenget a keblén.

Bozsik Pál beszéde után a miniszterek is körülvették a holland újságírót, aki a minisztereknek is elmondotta, hogyan jutott Löw Emanuel nyilatkozatához.

Ugron Gábor a képviselőház indítványkönyvébe nyomban indítványt jegyzett be, amelynek tartama az, hogy a nemzetgyűlés utasítsa az igazságügyminisztert és a külügyminisztert, indítsanak haladéktalanul nyomozást a szegedi főrabbi nyilatkozata valódiságának kiderítése végett és ha megtörtént, gondoskodjanak az azonnali megtorlásáról.

Aki a rendőrség lovait elkommunizálta.

Egy debreczeni színházi sugó a bíróság előtt.

Tegnap délelőtt Nagy Kálmán elnöklété alatt érdekes ügyet tárgyalt a debreczeni törvényszék ötös tanácsa. A vádlottak padján állt Földvári Ferenc a debreczeni színház volt sugója Földvári a kir. ügyészség azzal vádolta, hogy a múlt év április 22-én egy nappal az oláh hadak bevonulása előtt a rendőrség lóállományát elkommunizálta s azt el is vitte a vörös katonákkal. Földvári a vörös őrségben szolgált.

A tárgyaláson a vádlott érdekes kijelentéseket tett. Elmondta, hogy ő egy végzetes tévedés áldozata, amennyiben egy hozzá teljesen hasonló egyenről lehet szó. Az illető színész is, a név Földesi Nagy László, de a színháznál, mint Földvári László szerepelt. — A maga igazolására előadja, hogy a kérdéses időben nem is tartózkodott Debrecenben. Budapestben egy kórházban ápolták, majd eljegyzését tartotta és nem is volt vörös katoná. A bíróság Földvári László védekezését elfogadja s mivel tanukra hivatkozott, elrendelte a kórház igazgatóságának megkeresését, hogy tényleg ápolás alatt állott-e a múlt áprilisban. Egyben beidézte az eljegyzésen részt vett tanukat s ezért a tárgyalást elnapolta.

Megőrült a villamos kocsiban

Egy debreceni kárpitos tragédija.

Budapest, április 23. Bogdán nevű debreceni kárpitos m. ster Budapestben, a villamoson megőrült.

A szerencsétlen ember kést vett elő a zsebéből és a villamoskocsi közönségére rohan! Sokakat összeszurkált. Tardi és Ember nevű századosokat gyomron szurta. A vilamos kálauznak a fején ejtett szurást.

A dühöngő örlüket csak nagy nehezen tudták megfékezni és ártalmatlanná tenni.

A seb-sültteket a kórházba szállították a mentők.

A mikepércsi rablógyilkosság.

Felmentő ítélet.

A debreceni törvényszék tegnap délután folytatta a mikepércsi rablógyilkosság ügyében a főérnyalást. A vádlottak kihallgatása után nagy sereg tanut hallgatott ki.

Ezek közül jelentékenyebb valamást tett Pető Sándor csendőr főőrzsórmester, aki előadta, hogy bizalmas közlés folytán tudta meg, hogy Oláh Takácsnak része van a rablógyilkosságban. Két házkutatást is tartott a vádlottnál s megtalálta ott a megölt asszony kotlós tyukját, valamint a macskáját. — Ezenkívül számos félig egett ruhadarabot is talált nála. Ezekre vonatkozóan előadta Oláh Takács, hogy mikor Galiné háza égett, hazavitte a tyukot és a macskát, nehogy a tűz elpusztítsa az állatokat.

Szóloási Imre tanu, Bagoly vádlott mellett tett valamást. Előadta, hogy a gyilkosság idején Bagoly nem volt otthon, mert vele együtt szolgált Debrecenben s a Péterfia-utcai laktanya fogdájában volt vele elzárva.

A többi tanu pozitív adatokat nem tudott előadni.

A tárgyalás második napján még két fontos valamást vett ki a bíróság s a déli órákban befejezte a bizonyító eljárást. A vád és védebeszédre délután került a sor.

A törvényszék bizonyítékok hiányában felmentette mind a négy vádlottat a rablógyilkosság vádjáról, az egyik vádlottat Bagoly Sándort lopás miatt egy évi fogságra ítélte, a büntetést azonban a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette.

P. Bangha B. Ia előadása. P. Bangha Béla S. J. vasárnap d. u. fél 4 órakor tartja előadását a Bika dísztermében. Beszédének tárgya: „Társadalmi béke és a kereszténység”.

METEOR MOZI

BOUSKAI-TÉR.

Holnap, április 25-én, vasárnap

A végzet útjai.

Nagy Nordisk dráma 4 felvonásban.

És a fényes kíséző műsor.

Előadás kezdete d. u. 4. 6 és 8 órakor.

Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.

A közalkalmazottak kedvezményes élelmiszer-ellátása.

A beszerzési csoport közleményei.

A 2000—M. E. 1920. sz. kormányrendelettel megállapított kedvezményes élelmiszer-ellátást megkezdjük. Ebből a célból az 1917. XV. t. c. értelmében háborús segélyt élvező igényjogosult tagjaink részére „Igazolványt” és élelmiszerjegyeket fogunk kiadni. Felkérjük az összes hivatalfőnök urakat, hogy vagy személyesen, vagy szabályszerű meghatalmazással ellátott megbízottjuk ezen élelmiszerjegyek átvétele végett Pénzügyi palota, I. em. 10. sz. a. 1920. április hó 24-én, szombaton d. u. 5 órákor jelenjenek meg. Az ebben az időben való pontos megjelenséért is kérjük, mert a „Bejelentések” és „Igazolványok” mikénti kitöltéséről és kezeléséről a csoport-igazgató felvilágosító megbeszélést tart. Minthogy a hivatalfőnök urakat az „Igazolványok” kiosztása és kiállításra személynél terhelő és azok helyességéért felelősök is felelősök, saját érdekük, hogy említett időben pontosan megjelenjenek. Az illető hivatal vagy testület pontos névjegyzékét 2 példányban mindenki hozza magával.

Nyugdíjasok és külön álló egyének az „Igazolványokat” 1920. április 26. án és 27-én minden nap d. e. 8 óráig d. u. 1 óráig vehetik át a beszerzési csoport irodájában, pü. palota, földszint 13. sz. alatt, hol a kellő felvilágosítás meg fog adni.

A vidéki hivatalok községenként (városokként) küldjenek hozzánk egy kiküldöttet megbízó-levellel, ki elhozza az összes ugyanazon községben (városban) lakó igényjogosult tagok két példányú névjegyzékét s az alapon nálunk az „Igazolványokat” bármely napon aiveheti és a kellő felvilágosítást megkapja. Legalkalmasabb a m. kir. állampénztárak tisztviselői közül választani a kiküldöttet.

Ujdonságok.

Felhívás.

A forradalmak és a román megszállás ideje alatt a volt 3. as honvéd (Péterfia-utca) és a volt 39-es Pavillon lakóházából nagy mennyiségű kincstári butor tult el.

Ezen butorzat egy része debreceni lakosokhoz került.

Felhívom a város azon lakóit, akiknél ilyen kincstári eredetű butor van, hogy halauéktalanul szállítsák be a debreceni gyűlötegyezred parancsnokságához (Szent Anna-utca 19. sz.). Miadazok, akik ilyen butor darabok hollétéről tudnak, ezen körülményt mielőbb az említett ezredparancsnokságával közölik.

Térparancsnokság.

Bangha páter imakönyve a művelt kath. közönség számára megérkezett Gárdos könyvesboltjába. (Püspöki palota.)

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytombban. d. e. 9 órákor predikál Nagy István s. lelkész. Utána az esküdt katonákhoz beszédet tart Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor két magyar Berez Sándor hit-tanhangató. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Juhász Gergely s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órákor két magyar Ormós István s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő s. lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentiszteleten predikál dr. Tankó Béla egyetemi tanár, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Nagy István s. lelkész. Árpád-területen d. e. 9 órákor predikál Ormós István segédlelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentiszteletet tart Almássy Márton s. lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor predikál Juhász Ferenc s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentiszteletet tart Juhász Ferenc s. lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vallás-tanító lelkész, d. u. 5 órákor gyermek-istentiszteletet tart dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár. Vasárnapi iskola: d. e. 9 órákor a Kossuth-u. 75. sz., Csap-u. 9. sz. és Csap-u. II. sz. ref. leányiskolában d. e. 10 órákor Nőegyleti Arvaházban és a Kandia-utca 7. sz. a. d. e. 11 órákor a ref. felsőleányiskolai intézetben, a serdülőknek ugyanott a ref. egyház tanácstermében és a Homokkeri imaházban, d. u. 2 órákor a Diakonissza Otthonban, Nyil-u. 85. sz. a. és a Miklós-utcai iskolában, d. u. 8 órákor a Csap-u. II. sz. fiúiskolában és a Nyilas-telepi iskolában. D. u. négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyházter 17. sz. alatt. D. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban tartandó vallásos estélyen bibliát magyaráz Erdős Károly lelkészkepző intézeti igazgató.

A háztartási alkalmazottak balesetbiztosítása. A miniszterium módosította a baleset és betegség esetére való biztosítást, — amennyiben éppen egy a fizetendő biztosítási díjat, mint a baleset vagy betegség esetére nyújtandó segélyek mérvét fölemelte. Erendelte a miniszterium azt is, hogy a háztartási alkalmazottak (háztartásvezetők, szakácsnők, szobaleányok, mindenek stb.) is bejelentendők a munkásbiztosítónál betegség és baleset elleni biztosítás végett. A debreceni munkásbiztosító pénztárnál ezek a bejelentések most újból eszközöndők, még pedig április 26. ig. Ez időpontot túl a bejelentések elmulasztása, késedelemes eszközése, vagy hamis adatok bejelentése miatt a pénztár megindítja az illető munkaadó ellen a kihágási eljárást.

Ehunyt reáliskolai tanuló. Mély fájdalommal megtört szívvel, de mindenható Istenünk végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett fiunk, drága testvérünk, jó unokám és rejtéthez rokonunk: néhai Nagy Béla V. reáliskolai tanuló, életének 16. évében 3 heti súlyos szenvedés után 1920. április hó 22-én, déle 6 ót csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait 1920. április 24-én délután 3 órákor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a P. csirta-u. 3. számú háznál a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végültszesség-tételére rokonainkat, ismerőseinket, valamint az elhunyt osztálytársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Alás és béke porrá! Bánatos szülei: Nagy Sándor nejevel Ujváry Rozsáta, Nagymama: Ozv. Nagy Bannatné, Testvérei: Rozsika, Erzsike, Ilonka, Kálmán és Pirosa. Valamint a többi nagy-számu rokonság nevében is. A temetést Fehérfői Béla temetk. intézete rendezi.

A város szovati földjeinek eladása. Debrecen város a 4741 kat. hold és 826 négyszögöl területű hajdusovati földbirtokára eladási árverést tűzött ki április 24-re, szombaton d. e. 9 órára a városháza kisanácstermébe. A kikiáltási ár hódánakint 4000 kor. Ez már a második árverés a szovati földre. Az első árverés még

az oláh megszállás idején volt, de eredménnyel nem járt. Annál nagyobb az érdeklődés most. Az ország minden részéből jelentkeztek a reflektánsok.

Véletlenül elverték. A Vigkedv Mihály utcán ballagott hazafelé tegnap este Kuybus Mihály debreceni lakos. Az utcán nagy csoportosulást látott s ezért oda ment. Mikor észrevette, hogy a főmeg közepén két ismeretlen verekszik. Szt akarta őket választani. E közben egy bottal véletlenül úgy fejbe vágta, hogy véresen esett össze. Beszállították a kózkórházba.

Dr. Borossy József, bel-, bőr és venereus betegeknek rendeléseit újból megkezdte. Rendel: d. e. 9—11, d. u. 3—4-ig Beihlen-utca 6.

Gyászjelentés. Szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen drága kis gyermekünk, unokánk, dédunokám, keresztgyermekünk és kedves kis rokonunk Juliska folyó hó 22-én ártatlan kis életének 6-k hetében csendesen elhunyt. Felejthetetlen kis halottunkat folyó hó 24-én délután 3 órákor fogjuk Pereg-utca 14. sz. háznál a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végültszesség-tételére rokonainkat, barátainkat valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomoru szívvel meghívjuk. Alás és béke korán elhunyt kis hamvaira! Bánatos szülei: polg. Csige Sándor és neje Szendrei Mária. Nagyszülei: polg. id. Csige Sándor és neje Misko czi Julianna, polg. Szendrei Sándor és neje Csige Mária és gyermekeik. Kereszt szülei: polg. Miskolczy István nejevel Tardófi Zsófiával és gyermekek. Dédnagypa: id. Csige Ferenc és gyermekei. Valamint nagybátyai, néneji és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetk. int. rendezi.

A DPIK. mai felolvasó estélye. A Debreceni Prot. Irodalmi Kör ma d. u. 5 órákor a ref. kollégium dísztermében tartja meg ezt idényben második felolvasó estélyét, melynek műsora a következő: 1. Énekel a ref. főiskolai kántus. 2. Széki Ákos kir. ügyész-ségi irodai igazgató felolvas a vállás és a természettudományi világnézet egymáshoz való viszonyáról. 3. Szavai Szücs Margit kántus. Olvasóink szives figyelmét örömmel hívjuk fel az estélyre, mely ösztönöz, nemcsit, épít és szórakoztat. Belépti díj nincs, de a költségek ledezésére a résztvevőktől egy korona díj szivesen fogadjunk.

A Piac utcai városi bérpalota eladása. A város a Piac utcai 26—28. sz. bérpalotájának eladása céljából árverést tűzött ki május 21. d. e. 9 órára a városháza kisanácstermébe.

Hazajött a főispán. Szomjas Gusztáv kormánybiztos, aki kedden utazott Budapestre sürgős hivatalos ügyek elintézésé végett, honnan pénteken este visszaérkezett Debrecenbe.

A hadmentességi díj kivétele. A hadmentességi díj kötelezettek felhívják, hogy az 1919—20. évi haddij kivételezés szükséges „bejelentéseket” ma naptól kezdődőleg 30 nap alatt a városi adóhivatal I. em. 11. szobában adják be, mert elten eseten az évi haddij háromhatszorosával fogják büszálgatni. Városi adóhivatal.

Tévedések elkerülése végett. Végül Gyula szücs, elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elni biztosító és megóvó beraktározási vállalat, Debrecen, Piac-utca 4. sz. Saját ház.

Ki hallotta Lefkovic párttitkár izgatását? Ezt a kérdést teszi fel a rendőrség a város közönségének s felhív mindenkit, a ki a forradalom és a kommunizmus alatt Lefkovic volt szociálista párttitkár lázító beszédeiből hallott, hogy jelentkezzen a rendőri palota II. em. 77. számú szobájában.

A Városi Képtár (Fűvészkert-utca 2.) több millió korona értékű tulnyomóan az Orsz. Magy. Szépművészeti Múzeum tulajdonát képező képanyaga az oláhok kapzsiságától szerencsésen megszabadult s március 14-től kezdődő leg vasárnaponként d. e. 9—12-ig díjtalanul megtekinthető. Az öt teremben elhelyezett gyűjteményt eddig összesen 1439 látogató nézte meg.

Férfi kalapok gyönyörű színekben, legolcsóbban beszerezhetőek, Frank Imréné, Piac-utca 43.

Raktárnak, vagy műhelynek, világos pince helyiségek kiadók. Értekezhetni Frank Imréné, Piac-utca 43.

Berencsy Zoltán dr. szülész, nőorvos, belgyógyász, orvosi rendelését Egyházter 10. szám alatt megkezdte.

Szalmakalapok férfiak, fiúk és leánykák részére nagy választékban érkeztek Frank Imréné, Piac-utca 43.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Magy. kir. debreceni katonai körlet parancsnok ág IV—B. oszt.

800. szám. ko. 1920.

Felhívás!

1. „Tüzérműmesterek és fegyvermesterek felvétele.” — Az 1898—1899. évben született s a most folyamatban lévő alkalmassági vizsgálaton már eddig alkalmasságuk osztályozott vagy később alkalmasságuk osztályozandó egyének közül azok, akik tüzérműmesteri vagy fegyvermesteri képesítésüket igazolni tudják, amennyiben a nevükre szóló behívójegy kikézbosítése előtt bevonulásra önként jelentkeznek, a Budapestben levő központi tüzérszertárhoz, illetve a központi fegyvertárhoz fognak beosztani.

2. Azok a tüzérműmesteri és fegyvermesteri képesítéssel bíró egyének, akik nem tartoznak a fenti születésű évfolyambeliekhez s a 42 életévüket még nem töltötték be, a tartózkodási helyjárású főszolgabírója által kikiáltott belépési, (erkölcsi) bizonyítvány felmutatása mellett önként beléphetnek s az 1. pontban említett intézkedésekhez fognak szolgáltatásra beosztatni.

Debreceni katonai körletparancsnokság, IV—B. osztály.

